
ОЛОСІЇВСЬКИЙ ра йон мі с та Ки є ва – це по єд нан ня
чу до вих ос т ро в ків при ро ди з су час ним мі с том. Най -
бі ль ший за те ри то рі єю ра йон сто ли ці має по ту ж ний
про ми с ло вий та на у ко вий по те н ці ал. Це, зо к ре ма,

Ки їв сь кий на ці о на ль ний уні вер си тет іме ні Та ра са Ше в че -
н ка, На ці о на ль ний аг ра р ний уні вер си тет, на у ко во8 до с лі д -
ні га лу зе ві ін сти ту ти, що роз та шо ва ні на ма гі с т ра лі, яка має
си м во лі ч ну на зву – про спект На у ки; та кож все сві т ньо ві -
до мі Ін сти тут еле к т ро зва рю ван ня ім. Є. О. Па то на, Ін сти тут
кі бе р не ти ки ім. В.М. Глу ш ко ва, Екс по центр Укра ї ни та ін.
Крім то го, тут зна хо дять ся На ці о на ль на бі б лі о те ка Укра ї ни
ім. В.І. Ве р над сь ко го, Дер жа в на на у ко во8 те х ні ч на бі б лі о -
те ка Укра ї ни, Дер жа в на бі б лі о те ка Укра ї ни для юна ц т ва.
До по слуг ме ш ка н ців ра йо ну та кож ЦБС, що об'єд нує 14
пу б лі ч них бі б лі о те к. Їх ні ін фо р ма цій ні ре сур си – це 371 тис.
до ку ме н тів, ін фо р ма цій ні ма те рі а ли на еле к т ро нних но сі -
ях, без ко ш то в ний до ступ до ме ре жі Ін тер нет.

Бі б лі о те ка по ви нна га р мо ні зу ва ти су час не су с пі ль с т -
во. І в цьо му се н сі нам ду же ім по нує фо р му ван ня мі сії ві -
до мої з ме то ди ч ної лі те ра ту ри Де н віль сь кої пу б лі ч ної бі -
б лі о те ки (США): по кра щу ва ти жит тя, тоб то ро би ти йо го
більш змі с то в ним, на си че ним ці ка ви ми по ді я ми та зу стрі -
ча ми, щоб ко ж на з них бу ла ма ле нь ким свя том. У на шо -
му ро зу мін ні бі б лі о те ка – це уста но ва, яка за без пе чує лю -
дей ін фо р ма ці єю, знан ня ми та під три мує їх у по шу ку му -
д ро с ті. А кни ги бу ли, є і бу дуть се р цем бі б лі о те ки. На ша
ді я ль ність до во дить, що це мо ж ли во і цьо го пра г нуть ко -
ри с ту ва чі пу б лі ч них кни го збі рень.

Ви мо ги ча су зму шу ють шу ка ти но вих форм ро бо ти,
вно си ти змі ни у тра ди цій не жит тя бі б лі о те к. У Го ло сі їв сь -
кій ЦБС по ча ли з вве ден ня но вих по сад, ре о р га ні за ції від -
ді лів Центра ль ної ра йон ної бі б лі о те ки ім. М. Не кра со ва.
По са ду го ло вно го бі б лі о те ка ря з пи тань ма со вої ро бо ти
та зв’я з ків з гро мад сь кі с тю вклю че но у шта т ний роз клад
два ро ки то му. І за цей час імідж бі б лі о тек ра йо ну зна ч но
під ви щи в ся, бу ло вста но в ле но зв’я з ки з ба га ть ма тво р чи -
ми спі л ка ми, гро мад сь ки ми ор га ні за ці я ми ін ва лі дів та
мо ло ді. За пе рі од 200582006 рр. ЗМІ бі ль ше 25 ра зів ви -
сві т лю ва ли за хо ди пу б лі ч них бі б лі о тек ра йо ну. На ці за хо -
ди за про шу ють ся ми т ці, пись мен ни ки і по ети, пра ців ни ки
му зе їв та ар ти с ти те а т рів, адже ра йон має по ту ж ний куль -
ту р ний по те н ці ал. 

У ра м ках ре а лі за ції мі сь кої про гра ми „Ро з ви ток
біб ліо те ч ної спра ви в м. Ки є ві на 2002�2006 ро ки” у
ЦРБ пе ред ба че но та кі на пря ми ді я ль но с ті:

�� об’ єд нан ня та ко ор ди на ція тво р чих ак цій бі б лі о -
тек ЦБС і со ці а ль них та осві т ніх уста нов ра йо ну;

�� за лу чен ня до спів пра ці ши ро ких кіл гро мад сь ко -
с ті, тво р чих спі лок та ор га ні за цій;

�� більш ра ці о на ль не ви ко ри с тан ня площ бі б лі о тек
шля хом ор га ні за ції га ле рей, ми с те ць ких ві та лень, кни ж -
ко вих сві т лиць та ін.

�� спри ян ня по пу ля ри за ції лі те ра ту ри з ви ко ри с -
тан ням су час них ін фо р ма цій них тех но ло гій та за про ва -
джен ням ін но ва цій них форм ро бо ти з чи та ча ми.

Пу б лі ч ність бі б лі о тек не пе ред ба чає уні вер са ль но го
під хо ду до всіх ко ри с ту ва чів. За лу чен ню но вих чи та чів та
по ліп шен ню ро бо ти з ни ми спри яє ди фе ре н ці йо ва ний під -
хід до рі з них ві ко вих ка те го рій як у до бо рі лі те ра ту ри, так і у
ма со вій та ін ди ві ду а ль ній ро бо ті. Бі б лі о те ки ЦБС Го ло сі їв сь -
ко го ра йо ну да в но ви йш ли за ме жі су то ін фо р ма цій но го та
біб ліо гра фі ч но го об слу го ву ван ня ко ри с ту ва чів, ста в ши ін -
фо р ма цій ни ми, куль ту р ни ми осе ре д ка ми та центра ми до -

звіл ля для тих
осіб, які про -
жи ва ють у кон к -
ре т но му мі к ро ра йо ні. Адже мо ж ли во с ті кни го збі рень мо -
жуть бу ти оці не ні не тіль ки за об ся га ми кни ж ко вих фо н дів,
пло щею при мі щень, на яв ні с тю тех ні ч них за со бів, про фе сій -
ні с тю та іні ці а ти в ні с тю пра ців ни ків, а ще й за скла дом чи та -
чів, їх ньою ак ти в ні с тю, ба жан ням згу р ту ва ти ся для спі ль ної
спра ви.

Та ки ми осе ре д ка ми куль ту ри в мі к ро ра йо нах ста ли:
„Ма те рин сь ка сві т ли ця” в біб ліо те ці № 15, Іг ро ва кі м на та
в біб ліо те ці № 142, га ле рея „Зу с т річ” і клуб чи та чів „Ра -
дість” у біб ліо те ці ім. М. Сте ль ма ха, Ми с те ць ка ві та ль ня у
біб ліо те ці ім. Н. За бі ли. Тут про хо дять ху до ж ні та де ко ра -
ти в но8 при к ла д ні ви ста в ки, на ро до зна в чі свя та, лі те ра ту -
р но8 му зи ч ні, до зві ль ні за хо ди для ді тей та мо ло ді то що.

Ро бо та з мо лод дю. Мо ло ді ж на по лі ти ка на шої дер -
жа ви спря мо ва на на роз ви ток та ви хо ван ня сві до мо го
гро ма дя ни на Укра ї ни, під три м ку тво р чої осо би с то с ті. У
ЦБС Го ло сі їв сь ко го ра йо ну з ус пі хом про ве де но ак цію
„Мо ло ді ж ні іні ці а ти ви”, ме тою якої ста ло по си лен ня ро лі
бі б лі о те ки як центру ор га ні за ції змі с то в но го до звіл ля,
куль ту р но го спі л ку ван ня. Бі б лі о те ки си с те ми за лу ча ють
мо лодь до куль ту р но го жит тя, під три му ють  мо ло дих ми -
т ців. Зо к ре ма, тут  бу ло ор га ні зо ва но ви ста в ки ху до ж ни -
ків Л. Чі ко ва ні, Г. Гржа бов сь ко го, М. Да ни ль че н ко, Б. Сте -
це н ка, В. Ар те ме н ка, Г. За лі сь кої8 Де р но во ї. Три ває по -
стій на спів пра ця з ху до ж ньою шко лою № 9.

Чи та чі із за до во лен ням взя ли участь у сту де нт сь ко му
свя ті „Те тя нин день”, на яко му пре зе н ту ва ли свою тво р чість
по ети з лі те ра ту р них мо ло ді ж них об’ єд нань „Па лі т ра” (го -
ло ва В. Слю сар), „Ка ш та но вий дім” (го ло ва А. Гря зов).

Мо лодь бу ла іні ці а то ром про ве ден ня ци к лу му зи ч -
но8 лі те ра ту р них ве чо рів „Кри ла лю бо ві”, де ви сту пи ли як
уже ві до мі ки їв сь кі по ети та ба р ди (О. Дро бот, О. Пе т ра -
ков, С. Льо він, В. Ма цу ць кий, В. Ви ш няк), так і юні по ети
чи та чі бі б лі о те ки ім. М. Сте ль ма ха  (Т. Кра в че н ко, М. Ме -
р ку лов). За про ше но та кож рок8 гру пу „Не р жа ві ю ча сталь”.

У бі б лі о те ках для ді тей на лі те ра ту р них та на род них
свя тах ви сту па ють тво р чі ко ле к ти ви, що іс ну ють в ди тя -
чо8 юна ць ких клу бах ра йо ну: ди тя чий те атр „Спа лах”, те -
атр ма рі о не ток „Ка з ка рик”, уч ні му зи ч ної шко ли № 38. 

Вже дру гий рік у ЦРБ ім. М. Не кра со ва ус пі ш но діє ін те -
ле к ту а ль ний ле к то рій „Ду хо в ний роз ви ток люд с т ва”, що ве -
де ві до мий укра ї н сь кий пись мен ник, жу р на ліст, за сту п ник
го ло вно го ре да к то ра жу р на лу „Во к руг све та в Укра и не” та
го ло вний ре да к тор жу р на лу „И с ка тель в Укра и не” А. Дми т -
рук зі сту де н та ми На ці о на ль но го аг ра р но го уні вер си те ту.

Лю ди на зма л ку є чле ном рі з них спі ль нот: від гру пи у
ди тя чо му са до ч ку до ви ро б ни чо го або тво р чо го ко ле к ти ву.
А для за до во лен ня по треб ду хо в них во на зав жди шу кає
лю дей по ді б них ін те ре сів. Ко ж на пу б лі ч на бі б лі о те ка має
своє по стій не ко ло від ві ду ва чів, яких ра ні ше на зи ва ли чи -
та ць кий ак тив. Це лю ди, які ро ка ми ко ри с ту ють ся по слу га -
ми кни го збі р ні, ма ють ті с ний ко н такт з її пра ців ни ка ми.

Ро бо та з чи та ча ми по хи ло го ві ку. Для лю дей по -
хи ло го ві ку бі б лі о те ка  є на су щ ною по тре бою, во на згу р -
то вує, об’ єд ну є. А від ві ду ван ня кни го збі р ні, ви бір кни ги,
об го во рен ня про чи та но го стає своє рі д ним ри ту а лом. І
до б ре, що в наш стрі м кий час по ді б не яви ще має мі с це.

Так у біб ліо те ці ім. М. Сте ль ма ха ви ник клуб чи та чів
„Ми  те ре м кі в ці”, який ду же шви д ко змі нив на зву. Те пер
це клуб „Ра дість”, і йо го на зва пе ре дає те під не се не від -
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чут тя спі ль но сті, окри ле но с ті, при че т но с ті до за га ль ної
спра ви всіх чле нів цьо го об’ єд нан ня.

За сно в ни ки клу бу, хо ча і пе н сі о не ри, але ене р гій ні та
за по взя ті лю ди – та кі, як йо го го ло ва І. Са пє ж ко. Не вдо в -
зі до за сі дань клу бу до лу чи ла ся мо лодь, яка у цьо му ко лі
зрі лих і до сві д че них лю дей знай шла ро зу мін ня сво єї зда -
т но с ті до тво р чо с ті та са мо вдо с ко на лен ня. Спра цю вав ці -
ка вий пси хо ло гі ч ний фе но мен: мо ло дим лю дям до ве ли,
що во ни по трі б ні, що їх ні ми та ла н та ми за хо п лю ють ся, а
їх ня ду м ка мо же бу ти ці ка вою усім,  і сте р ли ся ко р до ни у
спі л ку ван ні рі з них за ві ком та до сві дом лю дей.

Та ким чи ном бі б лі о те ка ста ла спра в ж нім куль ту р ним
центром, де по єд ну ють ся ін те ре си рі з них по ко лінь, ви ни -
кає від чут тя со ці а ль ної по в но цін но с ті та при че т но с ті до
до б рих справ, су с пі ль но го ви знан ня, по ва ги з бо ку ото чу -
ю чих. А це все ство рює по зи ти в ні емо ції, що пе ре шко -
джа ють стре сам.

Ви ни к ла своє рі д на те ри то рія спі л ку ван ня. Ко ж не за -
сі дан ня клу бу має свою фо р му: ве чір8 бе сі да, ве чір8 по р т -
рет, ве чір8 бе не фіс, ве чір8 спо гад. Ос но ва сце на рію зав -
жди по в’я за на з лі те ра ту рою, зі сло во м. За пів то ра ро ки
іс ну ван ня від бу ли ся чи с лен ні пре зе н та ції книг, лі те ра ту р -
но8 му зи ч ні бе не фі си, ве чо ри спі ва ної по езії, ро ма н су,
зна йом с т ва з ба га ть ма ві до ми ми по ета ми, пред ста в ле но
сі мей ний пор т рет ба га то ді т ної ро ди ни. 

У ра м ках спів пра ці з ра йон ною ра дою ве те ра нів Ве -
ли кої Ві т чи з ня ної вій ни спів ро бі т ни ка ми від ді лу ав то ма -
ти за ції за про по но ва но та ре а лі зо ва но но ву фо р му ін фо р -
ма цій ної ді я ль но с ті Го ло сі їв сь кої ЦБС: у куль ту р но8 ін фо -
р ма цій но му центрі ви да но збі р ку по езій ко ри с ту ва ча, по -
стій но го чи та ча бі б лі о те ки ім. М. Риль сь ко го С. Зі мі на, ве -
те ра на Ве ли кої Ві т чи з ня ної вій ни. Під го то в ле но пре зе н та -
цію збі р ки на сай ті бі б лі о те ки.

Ро бо та з лю дь ми з осо б ли ви ми по тре ба ми. Іс ну -
ван ня бі б лі о тек, які від по ві да ють су час ним ви мо гам, і
ува га до лю дей з осо б ли ви ми по тре ба ми – це озна ка ци -
ві лі зо ва но го су с пі ль с т ва. Ду же ча с то це лю ди тво р чі, які
пра г нуть ува ги, хо чуть бу ти по чу ти ми, пред ста ви ти свої
тво р чі здо бу т ки. Го ло вне для них  – спі л ку ван ня, і са ме цю
мо ж ли вість мо жуть на да ти бі б лі о те ки.

ЦБС Го ло сі їв сь ко го ра йо ну вже бі ль ше 7 ро ків спів пра -
цює з гро мад сь ки ми ор га ні за ці я ми лю дей з фу н к ці о на ль ни -
ми об ме жен ня ми. На да ю чи ви ста в ко ву пло щу у бі б лі о те ках
ЦБС і все бі ч ну до по мо гу чле нам цих об’ єд нань для пред ста -
в лен ня їх ньої тво р чо с ті, бі б лі о те ки при ве р та ють ува гу гро -
мад сь ко с ті не тіль ки до про блем цих лю дей, а та кож до їх -
ніх та ла н тів, не роз к ри тих мо ж ли во с тей і ве ли че з но го тво р -
чо го по те н ці а лу. Ху до ж ні ви ста в ки, пре зе н та ції лі те ра ту р ної
тво р чо с ті та на род но8 ужи т ко во го ми с те ц т ва лю дей з об ме -
же ни ми фі зи ч ни ми мо ж ли во с тя ми ста ли не від’ єм ною ча с -
ти ною тво р чих ак цій, що про во дять ся в бі б лі о те ках ра йо ну.
Як ре зуль тат, по стій но збі ль шу єть ся кі ль кість уча с ни ків, го -
с тей та ЗМІ, що ви сві т лю ють спів пра цю бі б лі о тек і гро мад сь -
ких ор га ні за цій лю дей з осо б ли ви ми по тре ба ми.

Три ває плі д не спів ро бі т ни ц т во, роз ро б ля ють ся та
здій с ню ють ся ми с те ць кі про е к ти ра зом з Га ле ре єю тво р чо -
с ті ін ва лі дів „Ми ду хом не зла м ні”. Ці ак ції на бу ли ши ро ко -
го роз го ло су, ви йш ли за ра м ки ра йо ну, мі с та. Та ким при -
кла дом мо жуть слу гу ва ти про е к ти „Ро ма н ти ка мо ря”, „Рік
О. Грі на в Укра ї ні”, що роз по ча ли ся з ви ста в ки ро біт ки їв -
сь ких ху до ж ни ків8 ін ва лі дів у Фе о до сій сь ко му лі те ра ту р -
но8 ме мо рі а ль но му му зеї О. Грі на в Кри му. Ак ти в ни ми
уча с ни ка ми про е к тів ста ли ми т ці з об ме же ни ми фі зи ч ни -
ми мо ж ли во с тя ми. Те ма ти ка мо ря, ко хан ня, ві ч них люд -
сь ких цін но с тей чи не най більш го с т ро по стає са ме для
них. То му не ди в но, що се ред ху до ж ни ків, які бра ли участь
у ви ста в ках «Ро ма н ти ка мо ря», як пе р со на ль них, так і гру -

по вих, пред ста в ле но най бі ль ше са ме та ких ми т ців.
Ди ре к то ром Га ле реї тво р чо с ті ін ва лі дів “Ми ду хом

не зла м ні” є Ж. Ша на єв – на у ко вець, ху до ж ник, во до лаз,
уча с ник лі к ві да ції на с лід ків ава рії на ЧА ЕС. Жит тя ці єї лю -
ди ни8 ле ге н ди є при кла дом не здо лан ної му ж но с ті, оп ти мі -
з му, тво р чо с ті, ак ти в ної гро мад сь кої по зи ці ї. Жорж Іва но -
вич зу мів об’ єд на ти на вко ло сво єї га ле реї мо лодь, ви зна -
них ми т ців, гро мад сь кі ор га ні за ції та бла го дій ні фо н ди. У
здій с не них ми с те ць ких ак ці ях, ор га ні за то ром яких ви сту -
пи ла ЦБС Го ло сі їв сь ко го ра йо ну, та кож бра ли участь Бла -
го дій ний фонд до по мо ги вче ним – ін ва лі дам по зо ру “Ві -
за ві”, Все ук ра їн сь кий бла го дій ний фонд “О б лич чям до іс -
ти ни”, Все ук ра їн сь кий бла го дій ний фонд “Знан ня8 ін те -
лект”, То ва ри с т во ін ва лі дів „Ми ло се р дя8 ін те лект”, Бла го -
дій ний фонд “Сло в’ян сь ка пра во сла в на спа д щи на”.

У бі б лі о те ках Го ло сі їв сь ко го ра йо ну екс по ну ва ли ся ви -
ста в ки тво рів ху до ж ни ків з осо б ли ви ми по тре ба ми – ла у ре -
а та між на ро д ної пре мії „Фі ла н т роп” у га лу зі ху до ж ньої тво -
р чо с ті ін ва лі дів Д. Яку то ви ча, чле на На ці о на ль ної спі л ки ху -
до ж ни ків Укра ї ни В. Єв ту шев сь ко го, мо ло дого ху до ж ни ка,
ла у ре а та ба га тьох між на ро д них пре мій І. Ко р ч ма рю ка.

З ус пі хом прой ш ли тво р чі ве чо ри по етес Ю. Со ло в -
йо вої та Л. За вой сь ко ї. Л. За вой сь ка, не зва жа ючи на ді а -
г ноз ДЦП, ус пі ш но за кін чи ла фа ку ль тет жу р на лі с ти ки Від -
кри то го між на ро д но го уні вер си те ту „У к ра ї на”, всту пи ла
до ас пі ра н ту ри. Во на є ор га ні за то ром ба га тьох лі те ра ту р -
них за хо дів у бі б лі о те ках ЦБС. 

Осо б ли вою ка те го рі єю чи та чів бі б лі о те ки № 15 для
ді тей є ви хо ва н ці Центру тру до вої ре а бі лі та ції ін ва лі дів
„Тра м п лін”. Це єди ний у м. Ки є ві й Укра ї ні за клад, де на -
вча ють ся і про хо дять ре а бі лі та цію 82 мо ло ді ін ва лі ди. 

Згі д но з да ни ми Го ло вно го управ лін ня охо ро ни здо -
ро в’я, у сто ли ці на об лі ку зна хо дять ся 6,3 тис. осіб із зни -
же ним ін те ле к том. Ко жен ві зит до бі б лі о те ки для них є ра -
ді с ною по ді єю, мо ме н том зна йом с т ва з чи мось но вим та
ці ка вим. Ви хо ва н ці Центру за лю б ки пе ре гля да ють но ви н -
ки пре си, ви би ра ють кни ги для ду ші, зна йо м лять ся з ху до -
ж ні ми ви ста в ка ми, із за до во лен ням бе руть участь у біб -
ліо те ч них свя тах, спі ва ють та де кла му ють ві р ші. Експо ну -
ється ви ста в ка по да ру н ків цих чи та чів, ви го то в ле них вла -
с но руч: гле чи ків, м’я ких іг ра шок, ап лі ка цій. У пе ре ддень
Ве ли ко дня у біб ліо те ці від бу ло ся спра в ж нє свя то тво р чо с -
ті: ди тя чий іг ро вий май да н чик „Ра в лик” (ке рі в ник  – І. За -
поль сь ка) за про по ну вав май с тер8 клас з роз пи су ве ли ко -
дніх яєць. Під три ма ли цю ак цію пред ста в ни ки Все ук ра їн -
сь ко го гро мад сь ко го бла го дій но го фо н ду „Стру мок”.

Бе з у мо в но, на си че на та ба га то про фі ль на біб ліо те ч -
на ро бо та ви ма гає фа хо вої під го то в ки ка д рів, за лу чен ня
мо ло дих спе ці а лі с тів та по стій но го під ви щен ня ква лі фі ка -
ції бі б лі о те ка рів від по ві д но до ви мог сьо го ден ня.

Од ним із про ві д них пра ців ни ків ЦБС є за ві ду ва ч ка
від ді лу ав то ма ти за ції ЦРБ ім. М. Не кра со ва Т. На у ме н ко.
У ве ре с ні 2005 р. її бу ло від зна че но По дя кою го ло ви Го -
ло сі їв сь кої ра йон ної у мі с ті Ки є ві дер жа в ної ад мі ні с т ра ції
„за збе ре жен ня ду хо в них і ма те рі а ль них цін но с тей, ви со -
кий про фе сі о на лізм та з на го ди Все ук ра їн сь ко го дня бі б -
лі о те к”, цього ж року во на ста ла ла у ре а том Пре мії го ло ви
Го ло сі їв сь кої ра йон ної ра ди в мі с ті Ки є ві для об да ро ва -
ної мо ло ді у но мі на ції „За ва го мий вне сок у роз ви ток на -
ці о на ль ної куль ту ри і ми с те ц т ва”, а у 2006 ро ці – сти пе н -
ді а том Ки їв сь ко го мі сь ко го го ло ви для об да ро ва ної мо -
ло ді „За осо би с тий тво р чий вне сок у роз ви ток мі с та”.

Куль ту ра на ро ду  – це той ве ли кий скарб, на ці о на ль -
не над бан ня, що пе ре да єть ся від по ко лін ня до по ко лін ня,
при мно жу єть ся, зба га чу є ть ся. То му зна чен ня бі б лі о те ки
як осе ре д ку куль ту ри, центру спі л ку ван ня та ін фо -
р ма ції стає де да лі більш ва ж ли вим.
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